



# 明德

导读:

一版:心拥红旗 向阳而生  
二版:青春有彩 影像成诗  
三版:远山青黛 近水含烟  
四版:青春风采 榜样力量

第 53 期

2023 年 4 月 20 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

## 党史教育润童心 红色文化共传承

本报记者 张梦鸽

春风荡漾的四月,正是播种希望的季节。4月13日,山东财经大学东方学院人文艺术学院学生党支部走进凤凰小学,拉开了“传承红色基因,赓续精神血脉——红心照亮童心”系列活动的序幕。

本次活动的主题是“学雷锋,树新风”,采用党队结合的形式,开展丰富多彩的主题宣传教育活动,积极营造“人人学雷锋,人人做雷锋”的浓厚氛围。几位热情的小朋友们就指着宣讲团成员胸前的党徽说道:这是党徽!宣讲团同学们接着他们问:“小朋友们,那你们知道戴党徽的是什么人吗?”“共产党员!”“你们还知道哪些优秀的共产党员?”“毛主席、黄继光、雷锋……”

党员们用通俗易懂的语言、对比明显的图片让凤凰小学的同学感受到中国共产党带领下的中国,正发生着日新月异的变化。宣讲团成员为同学们讲解中国共产党党徽和中国少先队队徽,小朋友们踊跃的回答着党徽的组成图案是什



20 新闻 万修雨 摄

么……党员们分别讲解党徽和队徽各组成部分的内涵和意义。中国少年先锋队队歌响起,一张张小脸难掩心中的激动与兴奋,满怀激情地高唱队歌,用激昂嘹亮的歌声表达内心的兴奋与激动,以及想要早日成为少先队员的殷切期望。

细致入微的讲解和图文并茂的课件,将同学们的注意拉向雷锋同志的故事。孩子们聚精会神的观看视频,认真思考着视频里雷锋做了哪些好事,记住了“雷锋出差一千里,好事做了一火车”,对雷锋同志的敬佩油然而生。讲述过程中宣讲

员也与小朋友们热情互动,提问哪些是生活中的雷锋精神,并通过“击鼓传花”小游戏,鼓励小朋友们大胆发言,讲述身边的雷锋故事。“雷锋”就在我们的身边,要学习雷锋的奉献精神和“钉钉子精神”,从小学雷锋,永远跟党走,把红色资源转化为教育资

源,用红色文化引领一年级同学们健康成长,扣好人生的第一粒扣子。

活动最后,所有小朋友在党员的带领下,齐声朗诵中国少先队誓词,每个人都走上讲台在黑板上写下自己的名字。红色文化是连接过去,现在和未来的重要精神纽带。

“传承红色基因,赓续精神血脉——红心照亮童心”活动是为贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步推进“党史进校园”,促进大中小一体化思政建设,加强对青年党员的教育引导,丰富小学思想政治教育形式而举行的。

此次活动酝酿三年,在我校党委、人文艺术学院党总支和凤凰小学领导和老师的支持指导下,今年首次实施。党支部书记高贤敏在接受采访时说,希望通过此次活动能在孩子们幼小的心灵里播下红色的种子,并培养新时代大学生党员的责任担当意识。积极配合小学教学安排,在领导老师的指导下,开展更加丰富多彩交流活动。

## 四方食事 人文来请

### 我院举办“人文请你吃顿饭”活动

本报讯(记者 梁苗)“同学同学,关注公众号扫码参与抽奖活动,人文请你吃顿饭!”随着一声声宣传口号,翰林家园外围满了学生,扫码、关注、回复三连操作一气呵成。

为了促进校园食堂健康有序发展,推动东大学子对校园食堂的归属感依态度,加深与学校的纽带联系,人文艺术学院采编部联合外联部共同举办“人文请你吃顿饭”活动。

此次活动面向全体师生,于4月10日正式开始,为期三周。活动参与者可以通过关注人文艺术学院微信公众号“从人文知晓”后台回复抽奖,即可参与抽奖活动,奖项于每周六中午12:00公布。活动除线上开展外,还将在学校食堂门口设立宣传摊

位。活动举办得如火如荼获得了全校师生的一致好评,现场人声鼎沸,气氛热烈,采编部和外联部也分工明确、配合默契,充分发挥沟通能力来宣传活动。

我们也采访到获奖同学糜一娜,她表示对于此类活动非常感兴趣,也有幸获得了一次免费吃顿饭的机会,更借此关注到了人文艺术学院的学院文化和理念。崔嘉颖同学认为该活动加深了同学们对人文学院的认识,增进了各学院之间的联系,希望未来也能有更多活动展示人文的风采。

此次活动,在轻松愉快的氛围下举办,不仅增加了公众号粉丝量和文章的阅读量,也为学校师生提供了互动的机会,传递了我院的人文关怀理念。

## 念先烈 祭忠魂 传薪火

### 我院学生参加学校组织清明祭扫活动



图片来自大学生记者团官方公众号。

本报讯(记者 张梦鸽)为追寻英雄足迹,继承先烈遗志,弘扬民族精神,我校于4月5日上午组织师生前往泰安革命烈士

陵园开展清明扫墓活动。我院学生代表参与此次活动。

我们怀着无比崇敬的心情站在人民英雄纪念碑前举行庄

严且肃穆的悼念仪式,全体师生整齐排开,集体肃立,伴随着哀婉的《献花曲》缓缓响起,两名国旗护卫队同学踏着坚定的步伐抬着花篮向纪念碑前行,轻轻地摆放花篮至纪念碑前,寄托我们浓厚的哀思。

我院学生代表周子魏表示,作为新时代青年,要以实际行动继承先烈的革命遗志,弘扬先烈爱国家、爱人民的高尚情怀,我们驻足历史与未来的交点,怀着与先烈们一样的勇气和笃定,发奋读书、强迫健体、全面发展,立志成才,报效祖国,把老一辈无产阶级革命家开创的事业薪火发扬光大。

青山埋忠骨,史册载功勋,革命先烈丰功伟绩,浩气长存,永垂不朽。

本版编辑 张梦鸽